



εν κατακλείδι

ΠΕΡΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΑΠΠΕΛΟΦΙΛΟΣΟΦΙΕΣ ΜΕ... ΑΠΟΨΗ

γράφει ο Σάββας Λιμνατίτης ● savvas_67@yahoo.com



Η μεγάλη πανήγυρης του Αγίου Νεκταρίου του Illawarra

Λόγω έλλειψης χώρου – αλλά και «σοβαρών» θεμάτων ικανά να μονοπωλήσουν το ενδιαφέρον της στήλης-φιλοξενούμε σήμερα ρεπορτάζ που μας έφτασε από το Wollongong, και πιο συγκεκριμένα την εκεί εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου. Η οποία όπως άλλωστε κάθε χρόνο αυτές τις μέρες εόρτασε με τον πλέον κατάλληλο – ενίοτε και εντυπωσιακό- τρόπο την ημέρα του Αγίου Νεκταρίου. Αυτή την φορά όμως υπήρξε μια μικρή διαφορά στον τρόπο εορτασμού της ημέρας του Αγίου Νεκταρίου, διαφορά η οποία αφορούσε την επιλογή της εκκλησίας ως επίσημος χώρος έναρξης του Medal Of Honour, του σημαντικού εν ολίγοις φιλανθρωπικού έργου. Μάλιστα για τον σκοπό αυτό έφτασε στο Wollongong από την «μακρινή» Αδελαιίδα η κυρία Φυλιά Καμπίτον προκειμένου να παραλάβει ειδικό βραβείο το οποίο της παραδόθηκε την περασμένη Κυριακή από τον Σεβασμιώτατο Επίσκοπο Χριστόδουλο, εξ ονόματος της Ιεράς Μητρόπολης της Αυστραλίας.

Το βραβείο αυτό απονεμήθηκε στην κα Καμπίτον ως ελάχιστη αναγνώριση της ενδεδειχμένης προσφοράς στο φιλανθρωπικό μέτωπο, στο οποίο είναι ταγμένη για μια ολόκληρη ζωή (για πάνω από 60 χρόνια!). Από βοήθεια προς ανέγερση εκκλησιών μέχρι αφιλοκερδώς εργασία σε γηροκομεία, αλλά και γενικότερα συμμετοχή σε ευάρεστα έργα τα οποία αφορούν την ευρύτερη περιοχή της Νότιας Αυστραλίας (αλλά και της

Αυστραλίας γενικότερα) η κα Καμπίτον ήταν πάντα στις επάλξεις δίνοντας τον δικό της αγώνα βοήθειας προς τους άτυχους αυτής της παροικίας. Μάλιστα η κα Καμπίτον είναι η πρώτη που παραλαμβάνει το σχετικό βραβείο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. «Ήταν μεγάλη τιμή για την ίδια, και αποδέχτηκε το βραβείο με μεγάλη ταπεινότητα τιμήθηκε» δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Καμπίτσος.

Περιτό βέβαια να αναφέρουμε την υπερηφάνεια που ένοιωσαν άπαντες οι άνθρωποι που είναι μπλεγμένοι με τον άλφα ή βήτα τρόπο με την εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου για την τιμή που έγινε στη εκκλησία τους με την φιλοξενία της απονομής, την οποία σημειωτέον παρακολούθησαν πέραν των 280 οι οποίοι κατέφτασαν στο Wollongong από όλα σχεδόν τα μέρη της Αυστραλίας (Μελβούρνη, Νότια Αυστραλία, Σίδνεϊ, Wollongong και λοιπά) προκειμένου να παρακολουθήσουν την σεμνή αυτή τελετή.

Προς τιμήν του Πολιούχου, οι εορταστικές εκδηλώσεις συνεχίστηκαν με εορταστικό γεύμα, ζωντανή μουσική από την Ελληνική Ομάδα Παραστατικών του Αγίου Νεκταρίου και άλλη ελληνική ορχήστρα, πώληση τροφίμων και δραστηριότητες για παιδιά.

Από την πλευρά του ο ιερωμένος Σάββας Πατέρας δήλωσε: «Ο αριθμός ρεκόρ των ανθρώπων που ήρθαν σε όλη τη γιορτή των 3 ημερών έδειξε πως μπορεί μια κοινότητα να συνεχίσει να λειτουργεί ενιαία και με τη δύναμη.



Με τις ευλογίες του Αγίου Νεκταρίου, όχι μόνο βλέπουμε προσέλευση ρεκόρ, αλλά τα συναισθήματα με την υπηρεσία και η διαδικασία ήταν εμφανής στα πρόσωπα όλων» Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της Illawarra Αγίου Νεκταρίου έχει τις ρίζες της σε πολύ ταπεινό ξεκίνημα. Καθιερώθηκε για πρώτη φορά το 1971 με τον πρώτο πρόεδρο τον κ. Σαμαρά. Οι πρώτες υπηρεσίες ήταν στην αίθουσα του Wollongong Pioneer έως το 1971 περίπου, όταν και η κοινότητα αγόρασε την περιουσία του για Atchison Rd, με αποκρύφωμα τις

αρχές του 80 όταν και το μικρό σπιτάκι που φιλοξενούσε τις λειτουργίες κατακεκολληθεί και στην θέση του κτίστηκε ο τωρινός ναός.

Ο Πρόεδρος Νικ Μάγκος αισθάνθηκε ιδιαίτερη τιμή να φιλοξενήσει την εκδήλωση του τρέχοντος έτους. «Η κοινότητα του Αγίου Νεκταρίου είναι εξαιρετικά υπερήφανη που φιλοξενεί το ειδικό βραβείο του τρέχοντος έτους, Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους εθελοντές, τους χορηγούς μας και τους υποστηρικτές που το έχουν κάνει δυνατό» είπε χαρακτηριστικά.